



双12创客日暨第四届中国创客领袖大会

《2018双创白皮书》发布 郑州双创领跑河南

本报讯(郑报融媒记者 徐刚领) 12月12日,双12创客日暨第四届中国创客领袖大会在郑州国际会展中心开幕。天明双创研究院联合UFO.WORK共享办公编写完成《2018双创白皮书》,盘点本年度双创领域的现状、变化及趋势,期望为政策制定者提供依据,为创业者与投资者提供参考。

根据白皮书统计,2018年,我国市场主体总量首次超过1亿户;120家国家“双创”示范基地、5500多家众创空间、4000多家科技企业孵化器、3500多家创业投资机构蓬勃发展,助力中国成为世界上第二大创业市场。

四年时间,全国孵化器面积达到1.18亿平方米,在孵企业17万家;1200万平方米的众创空间,每年服务41万创业团队

和初创企业,众创空间成为促进双创发展的新高地,中国正在成长为世界上最大的众创空间市场。

而独角兽企业则成为市场主角。据了解,2018年中国拥有独角兽企业83家,仅次于美国,A股、美股、港股三大资本市场正在上演一场争夺独角兽的大战。

创业大省的河南表现依然亮眼。2018年全省实有市场主体530.6万户,稳

居中部第一位。随着多项国家级政策的层层叠加,河南双创氛围持续提升。郑州双创领跑河南,洛阳、南阳、新乡、商丘、许昌紧随其后。金水区经济蓬勃发展,助推金水双创持续领先。航空港区依托国家级平台,构建内陆人才高地。新形势下,新技术、新产品、新业态、新模式层出不穷,双创升级版,正推动中国实现高质量发展,为世界经济提供着中国方案。

2018中国创客十大年度人物出炉

本报讯(郑报融媒记者 赵柳影) 沧海横流,尽显中国创客精英英雄本色。12月12日,以“新时代 中国创客和中国未来”为主题的双12创客日暨第四届中国创客领袖大会在郑州举行,现场揭晓了“2018中国创客十大年度人物”和“2018中国投资十大年度人物”。

据悉,为更好助力“双创”,中国创客领袖大会联合凤凰网、一点资讯、秦朔朋友圈、中国青年天使会、优客工场、未来企业家俱乐部等权威评选机构,经过调研与筛选,以创新性、影响力、示范性为标准,共甄选出50位年度优秀创客候选人和50位年度优秀投资界候选人,历经两个月的激烈角逐和评选委员会的层层筛选,最终评选出“2018中国创客十大年度人物”和“2018中国投资十大年度人物”。

其中,百济神州王晓东、美团点评王兴、科大讯飞刘庆峰、58到家姚劲波、京东数科陈生强、菜鸟网络童文红、猪八戒网朱明跃、VIPKID米雯娟、臻迪集团郑卫锋、美巢冯琪雅获“2018中国创客十大年度人物”。

云峰基金虞峰、顺为资本许达来、东方汇富创投阚治东、正心谷创新资本林利军、复朴投资赵军、深圳金中和投资曾军、君紫投资秦君、麟玺基金陈雪涛、丰厚资本杨守彬、绩优投资胡敏翔获“2018中国投资十大年度人物”。

致敬改革开放40年 对话创新创业 秦朔、陈泽民等分享创业故事



“致敬40年 中国创客创想未来” 郑报融媒记者 马健 图

本报讯(郑报融媒记者 肖雅文) 12月12日下午,双12创客日暨第四届中国创客领袖大会上,来自全国的1800余名知名企业家、创客精英及想创业的大学生人群共襄盛会,共话发展与未来。

2018年是改革开放40周年,在“致敬40年 中国创客创想未来”主题论坛环节中,第一财经原总编辑、秦朔朋友圈创始人秦朔,亚布力中国企业家论坛主席田源,三全集团董事长陈泽民,中国智慧控股有限公司董事长陈军,万商投资集团董事长连良桂,云南鸿翔一心

堂药业集团董事长阮鸿献和领势投资创始人周金旺等不同时代创客代表同台,通过不同创业时代的经历分享致敬改革开放伟大时代,探讨中国创业环境新变化,畅想中国创新创业新未来,并给河南的创客,以及河南创客环境的营造提出了建议。

“创业不是为了个人的成功,而是为了给社会的贡献。”秦朔认为,“创业要回到成本、体验、效率等这些基本的企业元素里,要思考‘我用什么样的方法能够帮助别人解决问题,去帮助别人创造价值’,

当你每天都在想着为别人创造价值的时候,成功也就随之而来了。”

阮鸿献认为,创业首先要有技能、技术和专业能力,成功率才会比较高。“既然是创业,肯定是新的东西,如果说我们没有经验,没有技能,没有专业,创业的成功率就非常低。所以,我认为年轻人需要先就业,对每一个行业,对每一个领域有更深入的认识,更清晰的了解,这样的创业才会成功。”阮鸿献说道。作为河南本土企业家,陈泽民则提醒创业者们,信心比金钱更重要。

中国郑州国际创客城 先导区揭牌

本报讯(郑报融媒记者 肖雅文) 12月12日下午,双12创客日暨第四届中国创客领袖大会现场,中国郑州国际创客城先导区建设揭牌仪式举行。伴随着嘉宾们将手中的橙沙倒在仪式台上,中国郑州国际创客城先导区正式揭牌,标志着郑州距离建成“国际创客城”更近了一步。

据了解,2016年12月12日,中国创客领袖大会与郑州航空港经济综合实验区签署打造中国郑州国际创客城的战略合作协议;2017年,在全国两会上得到了国务院的关注,138位全国人大代表联名签名支持;2018年5月,天明在郑州航空港建设中国郑州国际创客城,正式得到官方回复。经过两年的探索,中国郑州国际创客城在郑州航空港经济综合实验区已初具模型。

“金水创客领袖200”计划签约 未来三年孵育200个优质创业项目

本报讯(郑报融媒记者 肖雅文) 12月12日,第四届中国创客领袖大会上,UFO.WORK共享办公与金水区科技局签署“金水创客领袖200”计划,决定通过三年创业辅导,累计在金水区孵育优质创业项目不少于200个。

“金水创客领袖200”是一场创业项

目孵化培育活动。UFO.WORK共享办公是一家为创业者提供共享办公空间的新型创业孵化机构,成立于2015年,主要为创业者、自由职业者提供配套服务。

“金水创客领袖200”活动计划在2019~2021年每年组织2期“金水创客领袖200”加速营,每期筛选30个创业项目,进行时

长为12个周末和演示日的专题培训;每期定向邀请中国创客领袖大会主席团成员及国内外知名企业家、创投机构负责人参加开营仪式并担任加速导师,培训企业融资、商业模式、品牌定位、投资对接等内容。预计通过三年加速营的创业辅导,在金水区孵育、加速优质创业项目不少于200个。



扫二维码 看双创大会视频